



روزنامه سیاسی، اقتصادی، اجتماعی

شماره ۳۳۲۳

چهارشنبه ۱۰ تیر ۱۴۰۵ ۱۶ محرم ۱۴۴۸ ۱ ژوئیه ۲۰۲۶ سال بیست و هشتم و هفتم ۴ صفحه ۱۰۰۰۰ تومان

یادداشت

توافق کافی نیست: دلار نسخه اقتصادی می خواهد



اصغر سمیعی

به طور کلی بازار ارز و طلا در همه دنیا همراه نوسانات و تلاطمات است که در بسیاری از مواقع نیز این نوسانات ساختگی است؛ به این معنا که عده‌ای سودجو دور هم جمع می شوند و کارت تل ها و تراست هایی را تشکیل می دهند و سپس به دنبال بهانه هایی می گردند تا بتوانند به مقصود خود دست یابند.

برای نمونه، اعتصاب کارگران یک معدن کوچک طلا می تواند بهانه ای برای تلاطم رویه بالای اونس در بورس جهانی شود، یا کاهش یک چهارم درصدی نرخ بهره برای یک ارز می تواند زمینه ساز نوسان رویه پایین آن در بازارهای بین المللی باشد. همچنین همان طور که اخیر مشاهده شد، بسته شدن موقت تنگه هرمز باعث افزایش قیمت نفت شد.

در بازار ایران نیز اگر قرار باشد با قیمت ارز بازی شود، بهانه هایی مانند مذاکره، توافق یا عدم توافق می تواند ابزار مناسبی برای ایجاد نوسان باشد؛ به این معنا که این موارد بهانه ای برای نوسان سازی در بازار می شوند.

این اقدامات از سوی سودجویان انجام می شود و در این میان عوام نیز تحت تأثیر جو روانی ایجاد شده به آن دام می زنند، در حالی که خبرگان و دست اندرکاران بازار آن را امری طبیعی و معمول می دانند.

نوسان گیر برای کسب سود، خود را موظف می داند همواره بهانه هایی برای ایجاد تلاطم در بازار پیدا کند و حتی اگر چنین بهانه ای وجود نداشته باشد، آن را ایجاد می کند. بحث بر سر جنبه شرعی یا اخلاقی این رفتار نیست، بلکه مسئله اصلی نحوه برخورد با این معضل است. برخی تصور می کنند با دستگیری چند دلال با فعال بازار می توان مشکل را حل کرد و برخی دیگر نیز معتقدند با نصیحت می توان از این رفتار جلوگیری کرد، اما تجربه نشان داده این روش ها کار آمد نیست. البته قانون برای بانک مرکزی وظایف و اختیاراتی در نظر گرفته و یکی از وظایف اصلی بانک های مرکزی در دنیا مقابله با نوسانات مخرب بازار است.

زمانی که قیمت ارز یا سایر کالایی واقعی و واحد باشد، می توان به راحتی از بروز نوسانات و تلاطمات جلوگیری کرد و دیگر هیچ خبر مثبت یا منفی قادر به ایجاد هیجان در بازار نخواهد بود. در چنین شرایطی هیچ دلال، شرکت، نهاد یا حتی دولت نمی تواند بازار را دچار تزلزل کند و اگر هم در مقطعی چنین تلاطمی ایجاد شود، بانک مرکزی با دخالت به موقع و تنظیم عرضه و تقاضا، تعادل را حفظ می کند.

شرط تحقق این وضعیت، واقعی و واحد بودن قیمت است؛ در غیر این صورت اگر اختلاف دو کفه ترازو زیاد باشد، دیگر امکان متعادل نگه داشتن آن با دخالت های محدود وجود ندارد و حتی گاهی برای تعادل، مداخله گسترده تری لازم می شود.

انتظار می رود مسئولان اقتصادی کشور، بدون اتکاب به نتیجه توافق اخیر، هر چه سریع تر برای حذف چندترخی بودن ارز و حرکت به سمت واقعی و واحد شدن قیمت ارز اقدام کنند تا از تخریب بیشتر اقتصاد توسط ناآگاهان سودجو و ناآگاهان مخاصمه گر جلوگیری شود.

برای محاسبه قیمت های واقعی ارز نیز راهکار های علمی وجود دارد که مسئولان اقتصادی کشور که همگی از اساتید دانشگاه هستند از آن بی اطلاع نیستند.

بر آورد شخصی بنده از نرخ واقعی ارز، با توجه به نبود اطلاعات شفاف از دارایی ها و توان بانک مرکزی، حداقل ۱۴۰ هزار تومان برای ابتدای سال جاری بوده است.

این قیمت ها می تواند به دو شکل دستخوش تغییر شود؛ یا از مسیر واقعی مانند تنظیم نرخ تورم، نرخ بهره، نرخ بیکاری و کاهش کسری بودجه، یا از مسیر غیرواقعی شامل جوسازی سودجویانه یا ساده دانه، تزریق های مازاد یا کمتر از تقاضا، و همچنین محدودیت های ضد تولیدی در واردات مواد اولیه و ایجاد مانع در مسیر صادرات کشور.

ادامه در صفحه ۲

معاون اجرایی رئیس جمهور:



دشمن در ک درستی از نهادسازی ایران نداشت

«محمدجعفر قائم پناه» معاون اجرایی رئیس جمهور با تأکید بر اینکه دشمن تصور می کرد با هدف قرار دادن رهبر شهید انقلاب، جمهوری اسلامی ایران را نابود خواهد کرد، گفت: دشمن در ک درستی از نهادسازی ایران نداشت.

وزیر جهاد کشاورزی:



امنیت غذایی با تکیه بر دانش و فناوری محقق می شود

غلامرضا ضانوری قز لجه وزیر جهاد کشاورزی گفت: امنیت غذایی با تکیه بر دانش و فناوری، افزایش تولید و بهره‌وری، استفاده از ظرفیت شرکت های دانش بنیان، توسعه تحقیقات و کاهش مصرف منابع، محقق می شود.

رئیس جمهور با تأکید بر انسجام ملی:

# اختلافات داخلی قدرت ملی را تضعیف می کند

بی ثبات سازی کشور در جریان جنگ ۱۲ روزه را تا کام گذاشت و اقتدار امروز ایران را رقم زد. وی در جریان سفر به قم، در نشست جمعی از اعضای دفاتر و بیوت مراجع عظام

تقلید، با تشریح مهم ترین مسائل کشور در حوزه های سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی، بر ضرورت حفظ وحدت و انسجام ملی، تحقق عدالت، تقویت سرمایه اجتماعی و تلاش برای بهبود معیشت مردم تأکید کرد.

صفحه ۲

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

پیشبر اهداف ملی مستلزم همسویی همه جریان های سیاسی است

۲

رئیس سازمان امور اجتماعی کشور: تلاش دولت کاهش فشار های معیشتی است

سید محمد بطحایی معاون وزیر کشور و رئیس سازمان امور اجتماعی کشور با تأکید بر اینکه کاهش فشار های معیشتی یکی از راهبردهای اصلی دولت چهاردهم است، گفت: دولت تلاش دارد هزینه اضافی بر مردم تحمیل نشود. وی درباره تلاش دولت چهاردهم برای کاهش هزینه ها و کم شدن فشار های اقتصادی و معیشتی، اظهار کرد: رئیس جمهور معتقد است اگر نمی توان گشایش اقتصادی بیش از آنچه که تاکنون انجام شده ایجاد کرد، حداقل سختی های اقتصادی افزایش نیابد.

معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی مطرح کرد:

بسیج همه ظرفیت های گردشگری برای خدمت رسانی به زائران رهبر شهید

۴

رئیس قوه قضاییه:

عظمت مردم ایران صدچندان شد

پزشکی قانونی، بیش از پیش برای همگان هویدا شد و این سازمان با درایت و مجاهدتی که به خرج داد، در شناسایی شهدا، تسریع به عمل آمد. همچنین بانک دی ای سازمان پزشکی قانونی در دو جنگ اخیر، کمک شایانی به شناسایی هویت شهدای عزیز ما را کرد.

رئیس عدلیه عنوان کرد: در جریان دو جنگ تحمیلی اخیر، دشمن متجاوز و مجرم به برخی از اماکن پزشکی قانونی کشور و مراکز بیمارستانی نیز تعدی کرد و علت این امر آن بود که می خواست نهاد های تزریق کننده ی آرامش به جامعه و مردم را منهدم کند و کشور ما را به خیال خام خود به فروپاشی اجتماعی بکشانند!

رئیس قوه قضاییه، نقش پزشکی قانونی در وقایع دی ماه گذشته را ستود و در همین راستا بیان داشت: پس از شبه کودتای دی ماه سال گذشته نیز که همراه با جنایات شنیع عوامل دشمن و قتل و مجروح کردن مردم و نیروهای حافظ امنیت مردم بود، سازمان پزشکی قانونی ورود مجدانه و مجاهدانه ای داشت.

رئیس عدلیه با بیان اینکه پزشکی قانونی یکی از بازوان اصلی اجرای عدالت است، گفت: قاضی برای صدور حکم در پرونده هایی که نیازمند نظر کارشناسی پزشکی قانونی است، تمام و کمال به نظر کارشناسی صادره، استناد می کند؛ قاضی بدون نظریه کارشناسی پزشکی قانونی، در پرونده های مرتبط با تشخیص میزان معلولیت، علت مرگ، میزان آسیب، تعیین دیه یا ارزش و غیره، قادر به صدور حکم نیست.

به گزارش ایسنا، مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه ای در ادامه بازدیدها و سرکشی های مستمر و مداوم خود از مراجع قضایی و مراکز تابعه دستگاه قضا، از یکی از مراکز سازمان پزشکی قانونی بازدید به عمل آورد و با کارکنان و مسئولان این مرکز و تنی چند از مراجعان به گفت و گو پرداخت.

رئیس قوه قضاییه در خلال این بازدید، طی سخنانی در جمع مدیران سازمان پزشکی قانونی کشور، ضمن تبیین و تشریح اهمیت کار و مسئولیت این سازمان اظهار کرد: ما به طور مشخص، از ۲۳ خرداد سال گذشته تاکنون، در یک جنگ تمام عیار با جبهه کفر و استکبار به سرگردگی آمریکای جنایتکار و عامل منطقه ای اش یعنی رژیم صهیونیستی به سر می بریم. پُر واضح است که در هنگامه ی جنگ، تزریق آرامش وطمأنینه به جامعه و مردم، از اساسی ترین و حیاتی ترین موضوعات است و سازمان پزشکی قانونی، نهادی است که در تزریق آرامش وطمأنینه به جامعه و مردم، نقش ویژه ای ایفا می کند.

رئیس دستگاه قضا ضمن مرور جنایات وحشیانه دشمن متجاوز در دو جنگ تحمیلی اخیر، بیان داشت: دشمن نابکار و جنایتکار در دو جنگ تحمیلی اخیر، بعضاً سنگین ترین تجهیزات و ادوات نظامی خود را علیه مناطق مسکونی و غیر نظامیان مابه کار گرفت تا تعداد زیادی ساختمان مسکونی در نتیجه بر تپه های دشمن متجاوز فرور یخت؛ در چنین شرایطی، اصلی ترین موضوع برای بازماندگان شهیدای این جنایات، آن بود که اجساد عزیزان خود را شناسایی کنند؛ اینجا بود که اهمیت کار سازمان



طرح پزشکی خانواده؛ از وعده تا عمل؛

# اجرای نظام ارجاع مسیر پر چالش برای تحقق عدالت در سلامت است

۳

رییس اتاق بازرگانی ایران:

دیپلماسی اقتصادی رادر خدمت بر نامه های صلح در آوریم



رویکرد فرهنگی و تفکر ارزشمند ملت تر کیه نسبت به ایران دانست.

محمدحسن حبیب الله زاده، سفیر جمهوری اسلامی ایران در ترکیه نیز در این نشست، تر کیه را همسایه مهم و شریک بزرگ جمهوری اسلامی ایران دانست و گفت: ایران با ۱۵ کشور همسایه است اما قطعاً نمی گویم تر کیه در دیف دو کشور اول مهم در بین همسایگان ایران است چرا که رابطه ایران و تر کیه، رابطه ای بزرگ و چندوجهی است و در تمامی وجوه های فرهنگی، اجتماعی، اقتصادی و سیاسی دارای قوت و مزیت است.

سفیر جمهوری اسلامی ایران در آنکارا با یادآوری اینکه تر کیه شریک سوم تجاری جمهوری اسلامی ایران است و ممکن است در سال جاری به جایگاه دوم هم برسد، افزود: ایران دارای سه گذر گاه مرزی با تر کیه است که در صورت همراهی مسئولین کشور تر کیه، امسال چهارمین گذر گاه هم به بهره برداری می رسد.

وی به رابطه ترانزیتی بزرگ ایران و تر کیه و تردد سالانه بیش از ۲۵۰ هزار کامیون بین دو کشور اشاره کرد و گفت: تصمیم قطعی داریم که رابطه ایران و تر کیه را توسعه دهیم، چون در این حوزه، مزیت و اراده سیاسی داریم و روسای جمهور مان با نگاه به آینده، این را ما خواستند.

بهار- رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران گفت: توسعه بر نامه های اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی بین تمامی کشور های می تواند جلوی مناقشه و جنگ بین کشور ها را بگیرد و در این راستا شایسته است دیپلماسی اقتصادی را در خدمت بر نامه های صلح در آوریم.

به گزارش بهار از اتاق بازرگانی ایران، صمد حسن زاده که به تر کیه سفر کرده است، در دیدار رئیس گروه دوستی پارلمانی تر کیه و ایران و جمعی از نمایندگان پارلمان این کشور، با ابراز خرسندی از دیدار نمایندگان پارلمان کشور دوست و برادر تر کیه، گفت: از سوی جامعه فعالان بخش خصوصی و صنعتگران ایران، بخاطر همکاری ها و کمک هایی که دولت و مردم تر کیه در دوران کرونا، جنگ ۱۲ روزه و جنگ رمضان برای ایران انجام دادند و در کنار ملت ایران بودند، قدر دانی می نمایم.

وی به خسارت های ناشی از جنگ و مناقشه در دنیا اشاره کرد و شهادت مقام معظم رهبری، جمعی از مسئولین ارشد کشور و مردم ایران را خسارت بزرگی برای ایران اسلامی دانست و گفت: مسئولین جمهوری اسلامی ایران و ملت ایران همیشه به دنبال ایجاد فضای صلح، آرامش و امنیت بین همه کشورهای جهان بوده و هستند.

رییس اتاق ایران، مقاومت و ایستادگی نیرو های مسلح جمهوری اسلامی ایران و همراهی مردم با دولت در جنگ تحمیلی اخیر را مایه سربلندی ایران در افکار عمومی دنیا دانست و خاطر نشان کرد: امروز دنیا با یک نگاه جدیدی به ایران توجه دارد و امیدواریم تمام ملت هادر کنار یکدیگر از

آرامش مناسبی برخوردار باشند. حسن زاده با بیان اینکه در جنگ تحمیلی اخیر، نهایت تلاش جمهوری اسلامی ایران این بود که در منطقه و کشورهای همسایه، یک فضای آرامش بدون جنگ و خونریزی برقرار شود؛ بیان داشت: اعتقاد داریم توسعه بر نامه های اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی بین تمامی کشور های می تواند جلوی مناقشه و جنگ بین کشور ها را بگیرد و در این راستا شایسته است دیپلماسی اقتصادی را در خدمت بر نامه های صلح در آوریم.

رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران خاطرنشان کرد: اگر بین کشور ها، بر نامه های اقتصادی توسعه پیدا کند و اقتصاد کشور ها به یکدیگر متصل شوند، دیگر دلیلی برای ورود سربازان و جنگنده ها نخواهد بود. صمد حسن زاده با بیان اینکه کشور دوست و برادر تر کیه همیشه بخاطر قدمت تاریخی و همزیانی بخشی از هموطنان ایرانی با کشور تر کیه، فرصت خوبی برای توسعه تعاملات اقتصادی با ایران بوده است.

رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران با وجود سال ها محدودیت و تحریم، ظرفیت های بزرگی در حوزه های پتروشیمی، پالایشگاه، کشاورزی نوین، پزشکی، داروسازی، هوش مصنوعی و اقتصاد دیجیتال در ایران فراهم شده است و فرصتی است تا سرمایه گذاری مشترک بین ایران و تر کیه در این حوزه ها صورت گیرد.

وی، با استقیال از اعلام آمادگی رییس گروه دوستی پارلمانی تر کیه و ایران برای مشارکت در بازسازی ایران، این پیشنهاد را نشانگر اصالت و

Advertisement for 'Aghayeh' (آگهی) containing contact information, address, and a table with details.

## رئیس سازمان اداری و استخدامی: صدای مردم باید مبنای اصلاح نظام اداری باشد

معاون رئیس جمهور با اشاره به چالش‌های اجرایی برنامه‌های اصلاح نظام اداری در دهه‌های گذشته تأکید کرد که تحول واقعی در این حوزه زمانی محقق می‌شود که بازخورد مردم مبنای اصلاح فرآیندها قرار گیرد و از ظرفیت فناوری و ایده‌های خلاقانه نخبگان برای بهبود خدمات دولتی استفاده شود.

ایرنا- علاءالدین رفیع زاده در مراسم اختتامیه جشنواره ایده، محصول و فناوری ابراز امیدواری کرد که به‌رگزاری این جشنواره نقطه آغازی برای حضور مؤثر نخبگان در مسیر اصلاح نظام اداری کشور باشد. رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور گفت: در سه دهه گذشته برنامه‌های متعددی برای اصلاح نظام اداری تدوین و برای اجرای آن تلاش شده است، اما در عمل آن‌طور که باید پیاده‌سازی نشده، زیرا مردم خدمات اداری دریافت‌شده را آن‌گونه که انتظار دارند تأیید نمی‌کنند. رفیع‌زاده افزود: این پرسش جدی وجود دارد که چرا برنامه‌ریزی‌ها نتایج می‌شود اما در مرحله اجرا نتیجه مطلوب حاصل نمی‌شود. گاهی گزارش می‌شود که برخی فرآیندها اصلاح شده‌اند، اما مردم می‌گویند تغییری احساس نکرده‌اند، به همین دلیل تلاش کردیم به راه‌اندازی سامانه فوریت‌های اداری، بازخورد مستقیم مردم را درباره عملکرد دستگاه‌ها دریافت کنیم. وی ادامه داد: باید به جای آنکه صرفاً برای اصلاح نظام اداری برنامه‌ریزی کنیم، از نظرات و تجربیات مردم برای اصلاح فرآیندها بهره‌گیری. مددغه‌ما این است که تحول در نظام اداری به صورت واقعی و ملموس برای مردم تحقق یابد. معاون رئیس جمهور با اشاره به نقش فناوری در تحول ساختارهای اداری گفت: اجرای برنامه‌ها زمانی بهتر دیده می‌شود که با خلاقیت و فناوری همراه باشد. یکی از محورهای اصلی اصلاح ساختار نظام اداری است، اما گاهی یک نوآوری می‌تواند یک یک ساختار متحول کند. وی توضیح داد: در برخی موارد با فشار اداری تلاش می‌کنیم فرآیندهای اصلاح کنیم، برای مثال در حوزه‌هایی مانند توزیع لاستیک برای تاکسی‌ها یا نوسازی ناوگان حمل‌ونقل شهری - اما گاهی یک فرد با خلاقیت، خدمتی مانند تاکسی اینترنتی را راه‌اندازی می‌کند و عملاً بسیاری از فرآیندهای قدیمی کارایی خود را از دست می‌دهند. بنابراین یک فناوری می‌تواند یک یک ساختار اداری را به چالش بکشد.

## عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس: سلاح مقاومت تنها دلیل بقای لبنان در برابر رژیم صهیونیستی است

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با تأکید بر این نکته که سلاح مقاومت تنها ضمانت بقای سرزمین لبنان در برابر تجاوزات رژیم است، تلاش و واشنگتن برای خلع سلاح حزب‌الله را هدفی توخالی برای حذف ضمانت‌های حاکمیتی لبنان و نقض صریح تعهدات پیشین ایالات متحده در یادداشت‌های تفاهم امضا شده با ایران توصیف کرد. محمدرضا محسنی‌ثانی، در گفت‌وگو با خانه ملت، با بررسی ابعاد توافق اخیر میان لبنان و رژیم صهیونیستی که با میانجی‌گری ایالات متحده بظلم می‌رود، گفت: هدف بنیادین از این توافق، خلع سلاح حزب‌الله است؛ اما این هدف با توجه به راه‌آه قاطع حزب‌الله و جمهوری اسلامی ایران برای حمایت از محور مقاومت، هرگز تحقق نخواهد یافت. عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس تأکید کرد: در تحلیل واقع‌بینانه، وجود فعلی دولت و نامتایت ارضی لبنان، مستقیماً مدیون سلاح و ایستادگی مقاومت است و بدون این توان بازدارنده، لبنان در برابر طمع‌های توسعه‌طلبانه رژیم صهیونیستی هیچ تضمینی برای بقا نخواهد داشت. وی با یادآوری سوابق سیاسی رژیم صهیونیستی، افزود: تاریخ گواه است که این رژیم در گذشته توانسته است در کمتر از یک روز، نیمی از جنوب لبنان تا پایتخت آن یعنی بیروت را تصرف کند. تکرار این تصرفات در دوره‌های مختلف نشان می‌دهد که اگر سلاح مقاومت و حضور فعال حزب‌الله نبود امروز چیزی از حاکمیت ملی و سرزمین لبنان باقی نمی‌ماند.

## ادامه یادداشت از صفحه یک توافق کافی نیست: دلار نسخه اقتصادی می‌خواهد

هر چند هر گونه توافقی که منجر به رفع تحریم‌ها، آزادسازی سرمایه‌های کشور، جلوگیری از جنگ و کاهش تخصصات بین‌المللی شود امری مثبت و مبارک است، اما اگر تصور شود صرف توافق با پیمان‌های دوستی با آمریکا یا سایر کشورها به تنهایی می‌تواند اقتصاد را سامان دهد، این نگاه ساده‌لوحانه با عوام‌فریبانه خواهد بود. پیش از خوش‌بینی نسبت به توافق باید به این پرسش‌ها توجه کرد که آیا نرخ تورم و بهره کشور به سطح کشورهای دارای ارزهای قدرتمند نزدیک می‌شود؟ آیا چندنرخی بودن ارز و روانت و فساد ناشی از آن حذف خواهد شد؟ آیا قیمت حامل‌های انرژی واقعی می‌شود؟ و آیا فضای رقابتی در کسب و کار هاشکل خواهد گرفت؟

# بهار

## رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس: عصر مداخله آمریکا در امور منطقه به سر آمده است

رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس بیانیه آمریکایی شورای همکاری خلیج فارس را بی‌اعتبار دانست و گفت: عصر مداخله آمریکا در امور منطقه به سر آمده و بازگشت مجدد شکست‌خوردگان، هرگز دستاوردی به همراه ندارد.

ابراهیم عزیزی با تأکید بر اینکه بیانیه آمریکایی شورای همکاری خلیج فارس بی‌اعتبار بوده و مداخله‌ای آشکار در امور

## رئیس جمهور با تأکید بر انسجام ملی:

## اختلافات داخلی قدرت ملی را تضعیف می‌کند



بهار - رئیس جمهور با تأکید بر اینکه وحدت و انسجام ملی مهم‌ترین سرمایه کشور است، عدالت و رفع تبعیض را شرط تقویت اعتماد عمومی و سرمایه اجتماعی دانست و گفت: مقاومت مردم و همبستگی ملی، محاسبات دشمنان برای بی‌ثبات‌سازی کشور در جریان جنگ ۱۲ روزه را ناکام گذاشت و اقتدار امروز ایران را رقم زد.

به گزارش بهار از ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان در جریان سفر به قم، در نشست با جمعی از اعضای دفتر و بیوت مراجع عظام تقلید، با تشریح مهم‌ترین مسائل کشور در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی، بر ضرورت حفظ وحدت و انسجام ملی، تحقق عدالت، تقویت سرمایه اجتماعی و تلاش برای بهبود معیشت مردم تأکید کرد.

رئیس جمهور در ابتدای سخنان خود با تسلیت شهادت جمعی از فرماندهان، دانشمندان، مسئولان و مردم کشور در حوادث اخیر، اظهار کرد: آنچه بیش از هر سخن و شعاری اهمیت دارد، عملکرد و رفتار مسئولان است و مردم باید آثار باورها و وعده‌های مسئولان را در عمل مشاهده کنند.

وی با اشاره به جایگاه عدالت در آموزه‌های اسلامی و فلسفه انتظار، افزود: مهم‌ترین وظیفه مسئولان تلاش برای گسترش عدالت، قسط و انصاف در جامعه است و این مهم باید بدون توجه به قومیت، جنسیت، نژاد و مذهب افراد محقق شود. وی تصریح کرد که هر گونه تبعیض ویر خوردگزی نپسندیده، مردم را به کاهش اعتماد عمومی و فاصله گرفتن جامعه از ارزش‌های

دینی خواهد شد.

رئیس جمهور با استناد به دیدگاه‌های شهید آیت‌الله بهشتی درباره نسبت میان رفتار

اجتماعی و باورهای دینی، خاطر نشان کرد: جامعه زمانی به ارزش‌ها و آرمان‌های اسلامی اعتماد خواهد کرد که عدالت، انصاف و اخلاق را در رفتار مسئولان و نهاد‌های مختلف مشاهده کند و صرف تبلیغات و شعارها نمی‌تواند جایگزین عملکرد صحیح شود.

پزشکیان در ادامه با اشاره به شرایط دشوار کشور از آغاز به کار دولت، از مجموعه‌ای از چالش‌ها و بحران‌ها از جمله فشارهای خارجی، مشکلات اقتصادی و ناترازی‌ها و تحولات امنیتی یاد کرد و گفت: با وجود همه این مشکلات، لطف الهی، هدایت‌های رهبر معظم انقلاب، تلاش نیروهای مسلح و همراهی مردم موجب شد کشور از مقاطع حساس عبور کند.

وی با اشاره به تحولات ناشی از جنگ ۱۲ روزه، اظهار کرد: دشمنان تصور می‌کردند با اعمال فشار و ایجاد ناامنی، زمینه‌ی بی‌ثباتی داخلی و فروپاشی کشور را فراهم خواهند

منطقه است، گفت: توان موشکی و پهپادی ایران خط قرمز است و با هیچ معامله‌ای محدود نخواهد شد. رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: تنگه استراتژیک هر مزب بخشی جدایی‌ناپذیر از حاکمیت ملی ایران است و مدیریت آن صرفاً در اختیار جمهوری اسلامی ایران است. وی افزود: حاکمیت لبنان نه با خلع سلاح مقاومت، که با پایان

شرایط اقتصادی کشور در ماه‌های اخیر، به آثار محدودیت‌ها و خسارت‌های وارده شده به برخی زیرساخت‌های اقتصادی، انرژی و تولیدی و تولیدی ناشی از جنگ اشاره کرد و گفت: دولت با وجود فشارهای متعدد، تلاش کرده است از بروز اختلال در تأمین کالاها، اساسی و خدمات عمومی جلوگیری کرده و معیشت مردم را حفظ کند.

رئیس جمهور افزود: امروز جمهوری اسلامی ایران در شرایطی وارد عرصه گفت‌وگو و تعامل می‌شود که از موضع اقتدار سخن می‌گوید و این اقتدار نتیجه مقاومت مردم، توانمندی نیروهای مسلح و حفظ انسجام داخلی است. در عین حال، وظیفه اصلی دولت همچنان تأمین معیشت مردم، ایجاد اشتغال، حمایت از اقشار آسیب‌پذیر و رفع مشکلات اقتصادی است.

پزشکیان تأکید کرد: پس از دهه‌ها از پیروزی انقلاب اسلامی، شایسته نیست که همچنان شاهد فقر، محرومیت و بی‌عدالتی باشیم و همه مسئولان موظف‌اند با الهام از سیره امیرالمؤمنین (ع) و آموزه‌های اسلامی، رفع مشکلات مردم را در اولویت قرار دهند. وی همچنین با قدر دانی از حضور و همراهی اعضای دفتر و بیوت مراجع عظام تقلید، گفت: هدف از این نشست، تبیین صادقانه شرایط کشور و بیان دیدگاه‌ها و باورهای بود که دولت بر اساس آنها در مسیر خدمت به مردم حرکت می‌کند.

رئیس جمهور در ادامه با تأکید بر اینکه اعتقادش به ولایت مبتنی بر شناخت، تحقیق و باور عمیق فکری است، اظهار کرد: صداقت در بیان توانایی‌ها و محدودیت‌ها نه نشانه ضعف، بلکه نشانه تعهد و تقواست و کشور بیش از هر چیز به عمل کارآمدی و تلاش برای حل مسائل نیاز دارد، نه صرفاً به طرح‌ها و شعارها.

## معاون اجرایی رئیس جمهور:

## دشمن در رک درستی از نهادسازی ایران نداشت

تهدیدآمیزی از سوی ترامپ برای ایران ارسال شد مبنی بر ادعاهایی همچون اینکه آمریکا حرف اول را می‌زند و اگر تسلیم نشود، عملیات نظامی خود را آغاز خواهد کرد.

وی با تأکید بر اینکه دشمن با آغاز جنگ تحمیلی علیه ملت ایران عمل‌آزمیزم مذاکره زد، تصریح کرد: در جنگ ۱۲ روزه، دشمن با حمله شبانه خود جمعی از فرماندهان نظامی کشورمان را به شهادت رساند؛ همچنین به جلسه شعام حمله کرد که خوشبختانه آسیب جدی متوجه حاضران در این جلسه نشد اما تمام این عزیزان تا مرز شهادت پیش رفتند، حتی پس از خروج از آنجا نیز بار دیگر مورد هدف قرار گرفتند که نشان از شناسایی کامل داشت.

سرپرست نهاد ریاست جمهوری با اشاره به حمله دشمن آمریکایی - صهیونی به صدام و سیمما و مراکز هسته‌ای طی جنگ ۱۲ روزه، خاطر نشان کرد: ایران نیز متقابلاً پایگاه‌های نظامی و مراکز استراتژیک دشمن را هدف قرار داد، اما در آنجا سنسور شدید خبری حاکم بود و اخبار آن انعکاس پیدانمی کرد، آنها با بهره‌مندی از پیشرفته‌ترین سامانه‌های پدافندی همچون گنبد آهنین، تصور نمی‌کردند که ایران بتواند مقاومت کند و در مقابل اسرائیل این چنین قدرت‌نمایی کند.

قائم‌مقام با تأکید بر اینکه ایستادگی مردم ایران و پادریانی کشور، همسایه را موجب شد که دشمن درخواست آتش‌بس بدهد، اظهار کرد: در نهایت با موافقت رهبر شهید، در ساعت ۳ بامداد، آتش‌بس اعلام و جنگ ۱۲ روزه به پایان رسید. اسرائیل بر اساس تحلیل‌های نادرست تصور می‌کرد که مردم همراهی کرده و علیه جمهوری اسلامی اقدام خواهند کرد. آن‌ها تصور نمی‌کردند مردم تا این حد منسجم باشند؛ انسجام ملی و قدرت نظامی در مقابل حملات اسرائیل، منجر به درخواست آمریکا و اسرائیل برای آتش‌بس جنگ ۱۲ روزه شد. وی با تأکید بر اینکه دشمن سال‌هاست به دنبال دور کردن مردم از جمهوری اسلامی

## عضو کمیسیون بر نامه و بودجه مجلس:

## پیشبر د اهداف ملی مستلزم همسویی همه جریان‌های سیاسی است

مسئولان سخنی بگویند در حقیقت خلاف انسجام ملی عمل کرده‌اند. لاهوتی تصریح کرد: طبق اصل ۱۷۶ قانون اساسی، تمام مصوبات شورای عالی امنیت ملی برای اجرا باید به تأیید رهبری برسد. با توجه به اینکه رهبری با اعتماد به تیم دیپلماسی، مسیر مذاکره را تأیید کرده‌اند، پیشبر اهداف ملی مستلزم همسویی همه جریان‌های سیاسی با این تصمیمات است. البته باید میان «انتقاد سازنده» و «توهین» تمایز قائل شد. چرا که انتقاد و ارائه پیشنهاد برای بهبود روند قابل قبول است. اما توهین، ایجاد نفرت یا تهدید اعضای تیم مذاکره کننده کمال‌الزشت و محکوم است. وی گفت: برای موفقیت تیم مذاکره کننده کشورمان باید یک جبهه واحد داخلی از آنها حمایت کند. اما دوستی دربار به‌خی تصمیمات، نه تنها برخلاف منافع ملی است، بلکه رفتاری غیرمسئولانه و برخلاف ادبیات سیاسی و اخلاقی کشور محسوب می‌شود. لاهوتی با بیان اینکه تیم مذاکره کننده با اتکا به رهبری، حفظ منافع ملی را در دستور کار خود قرار داده است و هیچ‌گاه برای مطالبات مردم در برابر طرف مقابل کوتاه نیامد، یادآور شد: هیات

مذاکره کننده در ژنو بر روی اجرای بند- بند تفاهم نامه تأکید داشتند و با قدرت مذاکره کردند و باید آمریکا به این درک برسد که به منافع جمهوری اسلامی ایران احترام بگذارد. نماینده مردم لنگرود در مجلس شورای اسلامی اضافه کرد: اگر آمریکا با عهدی بکنند و به مفاد تفاهم نامه پایبند باشند و نیت آنها خاتمه جنگ باشد، قطعاً این تفاهم نامه به سود هر دو کشور خواهد بود و مسیر را برای رفع چالش‌ها و تخصص‌ها هموار خواهد کرد. اما اگر آمریکا همچنان ادبیات قلدری و زور را در دستور کار خود قرار دهد، در برابر ایران قوی و متفاوت، راه به جایی نخواهد برد و قطعاً تجربه برای آنها شکست در جنگ‌های ۱۰ و ۲۰ روزه تکرار می‌شود. وی با بیان اینکه موفقیت نهایی تفاهم نامه به طرف آمریکایی بستگی دارد، تصریح کرد: ایران با توجه به تغییر شرایط میدان نبرد و شناخت دقیق از نقاط قوت و ضعف دشمن، اکنون با آمادگی کامل و اقتدار بیشتر برای هر گونه اقدام دشمن آماده است. بر همین اساس بهترین راهبر پیش روی طرف مقابل، تعهد به تفاهم نامه‌ای است که امضاء کرده‌است.

## سرپرست وزارت دفاع:

## آمادگی ایران برای گسترش همکاری‌های دفاعی با قطر

سرپرست وزارت دفاع در گفت‌وگو با معاون نخست‌وزیر و وزیر دولت در امور دفاع قطر گفت: به دشمن اعتماد نداریم و دستامان روی ماشه قرار دارد و بدون تردید در صورت هر گونه نقض مفاد آتش‌بس، اقدام و واکنش متناسب و لازم را خواهیم داشت.

ایرنا- سردار سر تیپ پاسدار سید مجید ابن الرضا سرپرست وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در گفت‌وگوی تلفنی با شیخ سعود بن عبدالرحمن بن حسن آل ثانی، معاون نخست‌وزیر و وزیر دولت در امور دفاع قطر ضمن تشکر از نقش دولت قطر در مذاکرات منجر به آتش‌بس فعلی، گفت: متأسفانه طرف مقابل در همین مدت کوتاه نیز در چندین مورد تعهدات خود را نقض کرده است. وی با اشاره به سابقه طولانی بدعهدی آمریکا در قبال جمهوری اسلامی ایران، اظهار کرد: ما تجربه‌ای طولانی از دخالت‌ها و بدعهدی‌های آمریکا در شش - هفت دهه گذشته داریم و مسائل میان ایران و آمریکا ریشه در بی‌اعتمادی تاریخی و رفتارهای خصمانه مکرر این کشور دارد.

سرپرست وزارت دفاع افزود: جمهوری اسلامی ایران هرگز ترور و شهادت رهبر عالی سیاسی و دینی، فرماندهان نظامی، مردم بی‌گناه و به‌ویژه دانش‌آموزان مدرسه میناب را فراموش نخواهد کرد و این جنایات را برای همیشه در پرونده سیاه آمریکا ثبت خواهد ماند.

سردار ابن الرضا با تأکید بر اعتماد جمهوری اسلامی ایران به کشورهای مسلمان و همسایه، به‌ویژه قطر، خاطر نشان کرد: با اعتماد به برادرانمان لکن به دشمن اعتماد نداریم و دستامان روی ماشه قرار دارد و بدون تردید در صورت هر گونه نقض مفاد آتش‌بس، اقدام و واکنش متناسب و لازم را خواهیم داشت.

وی با اشاره به اهمیت خلیج فارس و تنگه هرمز در تجارت جهانی، گفت: این منطقه نباید مورد سوءاستفاده کشورهای فرامناطق‌های قرار گیرد و حضور نیروهای بیگانه نه تنها امنیت آفرین نیست، بلکه موجب افزایش سوءتفاهم، بی‌اعتمادی و ناامنی می‌شود.

سرپرست وزارت دفاع تأکید کرد: امنیت، مقوله‌ای بدون زائست و کشورهای منطقه باید خوددرباره امنیت منطقه تصمیم بگیرند. سردار ابن الرضا با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی در غزه، سوریه، لبنان، قطر و ایران، تصریح کرد: حمایت‌های آمریکا موجب تداوم حیات و گسترش این رژیم شده و موجودیت و حیات آن در گرو ایجاد بحران و تنش در منطقه است. وی در پایان با تأکید بر آمادگی جمهوری اسلامی ایران برای گسترش همکاری‌های دفاعی با همسایگان به‌ویژه قطر، گفت: می‌توان درباره توسعه سازوکارهای امنیتی منطقه گفت‌وگو کرد و هر میزان همکاری‌های دفاعی و نظامی دو کشور افزایش یابد، به همان میزان اعتماد متقابل و امنیت جمعی منطقه نیز تقویت خواهد شد.

## نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس:

## اتلاف انرژی، هدر رفت سرمایه ملی است

نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس، گفت: کاهش تلفات انرژی در شبکه توزیع و مصرف یکی از مهم‌ترین راه‌های مهار هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری است، و برای عبور از چالش‌های انرژی، باید از اقدامات مقطعی فاصله گرفت و به سمت برنامه‌های عملیاتی و مشترک عمومی حرکت کرد.

بهار - محمد کعب‌عمیر، در گفت‌وگو با خانه ملت با تأکید بر اینکه کاهش تلفات انرژی در شبکه توزیع و مصرف یکی از مهم‌ترین راه‌های مهار هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری است، گفت: برای عبور از چالش‌های انرژی، باید از اقدامات مقطعی فاصله گرفت و به سمت برنامه‌های عملیاتی و مستمر با تکیه بر داده‌های فنی و مشارکت عمومی حرکت کرد.

وی با بیان اینکه ناترازی انرژی موضوعی است که تمام طول سال بر اقتصاد کشور، بودجه عمومی و امنیت انرژی اثر گذار است، افزود: هر مقدار انرژی که در مسیر انتقال، توزیع و مصرف هدر می‌رود، در واقع اتلاف سرمایه ملی است؛ چرا که برای تولید و ایجاد زیرساخت‌های آن، هزینه‌های کلانی از بودجه کشور صرف شده است. بنابراین، نگاه به مدیریت مصرف نباید تنها به روزهای اوج گرما یا سرما محدود شود، بلکه باید به عنوان یک استراتژی کلان اقتصادی در دستور کار قرار گیرد.

نماینده مردم شوش و کرخه در مجلس با اشاره به ضرورت دسته‌بندی تلفات انرژی، تأکید کرد: ما باید تلفات را در دو بخش «تلفات فنی» در شبکه‌های انتقال و «تلفات ناشی از الگوی نادرست مصرف» ببینیم. فرسودگی خطوط انتقال و تجهیزات قدیمی در بسیاری از مناطق، راندمان شبکه را به شدت کاهش داده است. بر همین اساس، جلسات و تأکیدات کمیسیون انرژی بر این است که با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، به سمت هوشمندسازی شبکه حرکت کنیم. شناسایی دقیق نقاط پرتالاف و اولویت‌بندی برای نوسازی، می‌تواند با کمترین هزینه، بیشتر بازدهی را به همراه داشته باشد.



نامه‌نگ «احت خواباب» با صدای مجتبی‌ی رضائی از تازه‌ترین محصولات موسیقایی مرتبط باتشییع رهبر شهیدانقلاب‌است که طی روزهای گذشته پیش‌روی مخاطبان قرار گرفت.

مهر-در آستانه مراسم تشییع پیکر رهبر شهید،نامه‌نگ حماسی و عاطفی «احت خواباب» با نوا ی مجتبی‌ی رضائی منتشر شد.به گفته سازندگان پروژه این اثر که با حال‌وهوای حماسی و عاطفی

**یک موسیقی برای خداحافظی با رهبر شهید**

تولید شده، تصویری از پیوند عمیق و تاریخی مردم با ولایت را در شرایط کنونی به‌نمایش می‌گذارد.
نامه‌نگ «احت خواباب» با بهره‌گیری از تصاویر آرشیوی از حضور پرشور مردم در صحنه‌های مختلف و لحظات دل‌تنگی افسارگوناگون جامعه، به بازخوانی تعهدنسل‌های مختلف به مسیر ترسیم‌شده توسط رهبر شهید می‌پردازد. این اثر با تأکید

**معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی مطرح کرد:**

## بسپج همه ظرفیت‌های گردشگری برای خدمت‌رسانی به زائران رهبر شهید



خدمات در ایام برگزاری مراسم فعال است.

وی، به‌راه جانفشان، مشاور وزیر و مدیر اداره کل نظارت و تریزایی خدمات گردشگری را به عنوان عضو ستاد و ناظر بر خدمات استان تهران، ولی تیموری، مشاور وزیر و مدیر کل دفتر

## فرهنگ

بر محورهای «استقامت»، «وفاداری» و «عدم‌سازش‌با دشمن»، پاسخی به فضای غبارآلود تهدیدات بیگانگان است.این‌نامه‌نگ که به همت حریم‌مدیا مرکز موسیقی‌آوا تهیه شده است، تلاش داردضمن به‌تصویر کشیدن سوگ عمومی، جلوه‌ای از روحیه مطالبه‌گری و تداوم راه‌شهدار از درمیان نوجوانان و جوانان انقلابی روایت‌کند.

بهار- معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گفت: ستاد ویژه مراسم وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید تشکیل شده‌است تا با بسپج همه ظرفیت‌های ملی و استانی، خدمات‌رسانی به زائران و عزاداران در استان‌های تهران، قم و خراسان رضوی به‌صورت یکپارچه ارائه‌شود.

به گزارش بهار از ایرسا، نوشیروان محسنی‌بندی در هفتاد و دومین نشست ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر که با حضور نمایندگان دستگاه‌های اجرایی عضو ستاد و با هدف برنامه‌ریزی برای برگزاری هر چه باشکوه‌تر مراسم وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید، «ستاد ویژه مراسم وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید» در معاونت گردشگری برگزار شد، اظهار کرد: این ستاد با هدف ایجاد هماهنگی، انسجام و هم‌افزایی میان تمام بخش‌های مرتبط، مدیریت خدمات‌رسانی به زائران و عزاداران، نظارت بر روند اجرای مصوبات، پایش مستمر وضعیت استان‌های میزبان و مسیرهای تردد، بهره‌گیری از ظرفیت‌های ملی و استانی و تسهیل ارائه

بهار- محمدرضا مرادی کارگردان سینما با اشاره به ظرفیت‌های ناشناخته ادبیات معاصر ایران برای اقتباس در سینما معتقد است اقتباس زمانی موفق است که در عین حفظ پیوند معنوی با منبع، بتواند مستقل باشد.

به گزارش بهار از مهر، سینما و ادبیات همواره در تاریخ هنر رابطه‌ای دوسویه و پرماجرا داشته‌اند؛ رابطه‌ای که گاه در فرازهایی به اوج هماهنگی رسیده و گاه در فرودهایی به گسست ودوری انجامیده است. در این راستا گفتگویی با محمدرضا مرادی کارگردان داشتیم که فیلم‌های کوتاه «جنگل» بر گرفته از کتاب «شکار شبانه» نوشته صمد طاهری، فیلم کوتاه «دو آلیا» با اقتباس از داستان‌های سندباد بحری از کتاب «هزار و یک شب»، فیلم کوتاه «نگارنگ» برداشتی از آداد علاءالدین و غول چراغ جادو، «افسانه کوه نوک» براساس افسانه زاپتی (اوباسو ته -رها

سازی یک پیرزن) و ترکیب آن با افسانه داماهی ساخته است. در گفتگوی پیش‌رو، محمدرضا مرادی از تجربیات شخصی خود در اقتباس در فیلم‌هایش صحبت کرد و به بررسی چالش‌های حقوقی، ساختاری، ممیزی و همچنین ظرفیت‌های ناشناخته ادبیات معاصر ایران برای سینما پرداخت. وی همچنین معتقد است که اقتباس زمانی موفق است که در عین حفظ پیوند معنوی با منبع، بتواند به اثری مستقل و سینمایی تبدیل‌شده؛ اثری که روی پای خود بایستد، اما ریشه‌هایش رانیز فراموش نکند.

مشاوران گفتگو در ادامه می‌گویند:

**با وجود نمونه‌های موفق اقتباس در موج‌نوی سینمایی ایران، به نظر می‌رسد سینمایی بعد از انقلاب از تباط متسجم خود با ادبیات را از دست داده است. شما با این نظر موافق هستید یا خیر و فکر می‌کنید ریشه این فاصله‌ها چیست؟**

تأحدی با این گزاره موافقم، هر چند نه به این معنا که اقتباس در سینمای پس از انقلاب کاملاً غایب بوده است بلکه در دهه‌های مختلف نمونه‌های ارزشمندی از اقتباس وجود داشته است اما این رابطه هرگز به یک جریان پایدار و نهادینه تبدیل‌نشد. در دوران موج‌نو، بسیاری از فیلمسازان خود را در گفتگویی جدی با ادبیات می‌دیدند و ادبیات یکی از منابع اصلی تغذیه فکری سینما بود اما پس از انقلاب، مجموعه‌ای از عوامل باعث تضعیف آن از تباط شد؛ از جمله شواری‌های حقوقی و اقتصادی اقتباس، محدودیت‌های ممیزی، ضعف صنعت نشر در تعامل با سینما و همچنین شکل‌گیری نوعی خودبسندگی در میان برخی فیلمسازان که

بهار- سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید در مشهد:

## ظرفیت اسکان شبانه یک و نیم میلیون زائر فراهم است



بر ظرفیت‌های رسمی که از سوی دستگاه‌های اجرایی و نهادهای مختلف فراهم شده، مشارکت مردمی نیز نقش مهمی در افزایش ظرفیت اسکان ایفا کرده‌است.

مهدی شاد با اشاره به استقبال شهروندان مشهدی برای میزبانی از زائران اعلام کرد: تا این لحظه ۱۷۵۷ مکان مردمی برای اسکان مسافران اعلام آمادگی کرده‌اند و صاحبان این اماکن در خواست خود را برای پذیرش زائران ثبت کرده‌اند.

وی ظرفیت ایجاد شده برای اسکان مردم در آیین تشییع را کم‌نظیر توصیف کرد و گفت: با امکاناتی که در سه سطح پیش‌بینی شده، این امکان وجود دارد که هر شب حدود ۱،۵ میلیون زائر در مشهد اسکان داده شوند.

سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید با تأکید بر اینکه فرآیند افزایش ظرفیت همچنان ادامه دارد، افزود: به صورت مستمر ظرفیت‌های جدیدی به اماکن اسکان افزوده می‌شود و هر لحظه



**دارند با اقتباس، فیلمساز را در خلق اثری کاملاً جدید آزاد می‌گذارند؟**

اقتضای اقتباس این است که فیلم در نهایت به اثری مستقل تبدیل‌شود اما استقلال به معنای بی‌اعتنایی به منبع نیست. فیلمساز در برابر اثر ادبی مسئولیت اخلاقی و هنری دارد و باید در ک عمیقی از جهان اثر و دغدغه‌های نویسنده داشته باشد. از سوی دیگر، وفاداری مطلق نیز معمولاً به خلق فیلم خوب منجر نمی‌شود. به نظر من اقتباس موفق در نقطه تعادل میان این ۲ قرار دارد؛ یعنی فیلمساز ضمن برخورداری از آزادی خلاقه، هویت و جوهره اثر را حفظ کند. همچنین رعایت حقوق مادی و معنوی نویسندگان و ایجاد رابطه‌ای حرفه‌ای و مبتنی بر اعتماد میان ۲ حوزه، شرط ضروری شکل‌گیری یک سنت اقتباسی پایدار است.

**آیا ضعف در فیلمنامه‌نویسی که یکی از نقاط ضعف سینمای ایران دانسته می‌شود، می‌تواند با روی آوردن نظام‌مند به اقتباس از ادبیات داستانی معاصر و کلاسیک جبران شود؟**

اقتباس به تنهایی در مان همه مشکلات فیلمنامه‌نویسی نیست، اما می‌تواند یکی از مهم‌ترین راه‌حل‌ها باشد. ادبیات داستانی گنجینه‌ای از شخصیت‌ها، موقعیت‌ها و روایت‌های آزموده‌شده را در اختیار سینما قرار می‌دهد و می‌تواند کیفیت مواد اولیه فیلمنامه را تقا دهد. با این حال، اقتباس نیز نیازمند مهارت تخصصی است و هر زمان خوبی الزاماً به فیلم خوبی تبدیل نمی‌شود. بنابراین مسئله اصلی، توسعه دانش اقتباس، تربیت فیلمنامه‌نویسان حرفه‌ای و ایجاد ارتباط مستمر میان مردم نشر و صنعت سینماست. اگر این ارتباط به شکلی نظام‌مند شکل بگیرد، می‌تواند بخشی از بحران فیلمنامه در سینمای ایران را کاهش دهد و به تولید آثار عمیق‌تر و ماندگارتر بینجامد.

|  |  |
|--|--|
| <div><div><span><span></span></span></div><span><b>بهار</b></span></div>   |  |
| صاحب امتیاز: <b>احمد طالب‌نژاد ایرانی</b> <p>مدیر مسئول: <b>رامین قربانپور</b> <p>زیر نظر شورای سردبیری <p>سرویس استان‌ها: <b>ژیبا طباطبایی</b> <p>آگهی‌ها: <b>۰۹۱۲۱۸۳۸۵۲۷ - ۸۸۸۳۴۶۵۱</b> <p>سازمان شهرستان‌ها: <b>۸۸۸۴۸۴۲۳</b> <p>چاپ‌شاخه‌سبز <p>تهران: <b>سهروردی جنوبی - کوچه زاهدان - پلاک ۸ طبقه اول واحد یک</b></p></p></p></p></p></p></p> |  |
| <b>چهارشنبه</b>  |  |
| <b>۱۰ تیر ۱۴۰۵</b>   |  |
| <b>۱ ژوئیه ۲۰۲۶</b>  |  |
| <b>شماره ۲۳۷۳</b>  |  |

خبر

**افتتاح‌نما بيشگاه کتاب اسلامشهر؛ فراخوانی برای ریشه‌دار کردن فرهنگ مطالعه**

اسلامشهر – آوانبائتی: با حضور جمعی از مسئولان ارشد فرهنگی و آموزشی شهرستان، نمایشگاه کتاب اسلامشهر با عرضه بیش از ۲۲۰۰ عنوان کتاب در فرهنگسرای شهید صارمی افتتاح شد. این نمایشگاه که با همکاری اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی و انتشارات راز معاصر برگزار می‌شود، با هدف ترویج فرهنگ کتابخوانی و افزایش دسترسی شهروندان به آثار ارزشمند فرهنگی برپا شده‌است.



در مراسم افتتاحیه، حجت‌الاسلام والمسلمین محمدباقر برقراری، امام‌جمعه‌اسلامشهر، با تأکید بر جایگاه حیاتی کتاب در تعالی جوامع، مطالعه را ابزار اصلی رشد فکری و معنوی انسان دانست. وی با اشاره به اینکه تمدن‌ها بر پایه دانش شکل می‌گیرند، خاطر‌نشان کرد که جامعه‌ای که با کتاب مانوس باشد، مسیر پیشرفت را سریع‌تر طی کرده و در برابر همه‌جمله‌های فرهنگی دشمنان مصون می‌ماند. وی همچنین خواستار نهادینه‌سازی فرهنگ مطالعه از دوران کودکی و تأکید بر حمایت از تولیدات علمی و نویسندگان داخلی به‌جای اتکای بیش از حد به آثار ترجمه‌شد.

نادر نیکخواه، رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی اسلامشهر نیز در سخنان خود به اهمیت ایجاد بستری علمی عمومی به کتاب اشاره کرد. وی با بیان اینکه کتاب تنها یک محصول نیست، بلکه بستری برای انتقال ارزش‌ها و هویت یک ملت است، برگزاری نمایشگاه‌ها را راهکاری مؤثر برای ایجاد ارتباط مستقیم میان مخاطبان و آثار فرهنگی دانست. نیکخواه ابراز امیدواری کرد که با مشارکت نهادهای مختلف، فضای مناسب‌تری برای افزایش علاقه‌مندی جوانان به مطالعه در شهرستان فراهم‌شود.

در ادامه این مراسم، صادق موسی‌پور، رئیس اداره آموزش و پرورش اسلامشهر، بر نقش کلیدی نظام آموزشی در شکل‌دهی به عادت مطالعه در نسل جوان تأکید کرد. وی با اشاره به اینکه مدارس مهم‌ترین پایگاه‌های تقویت کتابخوانی هستند، افزود که با وجود گسترش رسانه‌های دیجیتال، کتاب همچنان جایگاهی بی‌بدیل خود را در انتقال عمیق دانش حفظ کرده‌است. موسی‌پور همچنین از تلاش‌های این اداره برای تقویت کتابخانه‌های مدارس و برگزاری مسابقات کتابخوانی جهت تربیت دانش‌آموزان خبر داد.

موسسی‌پور ضمن اعلام آمادگی آموزش و پرورش جهت برگزاری امتحانات نهایی به صورت حضوری، با طرح راه کارهایی در خصوص افزایش کارآمدی تحصیل دانش‌آموزان به بیان نکاتی پرداخت که موجب کاهش حوشی روند تحصیل و تربیت دانش‌آموزان می‌گردد.

این نمایشگاه که مورد بازدید مسئولان قرار گرفت، از ۸ تیرماه لغایت ۱۰ مرداده‌اه جاری در فرهنگسرای شهید صارمی (اسلامشهر، بلوار برنده سیفی) پذیرای علاقه‌مندان خواهد بود. بر اساس برنامه‌ریزی برگزارکنندگان، تمامی کتاب‌های نمایشگاه با ۵۰ درصد تخفیف به فروش می‌رسد.

**کلاس اولی‌ها این آلبوم را گوش کنند**
آلبوم «ترانه‌های کتاب فارسی کلاس اول ابتدایی» با هنرمندی شاهین پورداداش میری در قالب یک پروژه موسیقایی با کلام بی‌کلام منتشر شد.

مهر- «ترانه‌های کتاب فارسی کلاس اول ابتدایی» عنوان یکی از تازه‌ترین پروژه‌های حوزه موسیقی با هنرمندی شاهین پورداداش امیری است که در قالب یک آلبوم آموزشی-موسیقایی پیش‌روی مخاطبان قرار گرفت. «پیشهاد استفاده از موسیقی ایرانی برای حفظ اشعار کتاب فارسی»،

«شنایی با موسیقی ایرانی همگام با آموزش زبان فارسی در مدارس»، «تجربه انجام کار گروهی با خواندن دسته‌جمعی این آهنگ‌ها در کلاس درس»، از جمله اهداف این آلبوم است که طی مجموعه تلویزیونی «مادران» بعد از اینکه اثر از شبکه یک پخش شود، این سریال بار دیگر در جدول پخش تلویزیون قرار گرفته‌است. این اثر از ۵ تیرماه روی آنتن رفته و هر شب ساعت ۱۵:۲۱ از شبکه دو سیما پخش می‌شود. «مادران» مجموعه‌ای اجتماعی و انسانی است که با نگاهی واقع‌گراانه، روایتگر زندگی مردمی است که در مواجهه با فراز و نشیب‌ها و دشواری‌های زندگی، با صبر، امید و استقامت نقشی تأثیرگذار در خانواده و جامعه ایفا می‌کنند.

خبر

**مدیر کل دفتر توسعه آموزش‌های وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی:**

**۱۳۰ هزار گواهینامه مهارتی صادر شد**
مدیر کل دفتر توسعه آموزش‌های فرهنگی و هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: آزمون‌های مهارتی ادواری و جامع بخش فرهنگ و هنر با موفقیت کامل و با حضور بیش از ۵۸ هزار نفر به صورت مجازی برگزار و ۱۳۰ هزار گواهینامه مهارتی صادر شد.

ایلناه محمدحسین اسماعیلی اظهار کرد: دومین آزمون جامع و چهل و نهمین آزمون ادواری و دومین آزمون مهارتی آزاد بخش فرهنگ و هنر در دو بخش عملی و نظری از ۱۴ تا ۲۹ خردادماه امسال در ۳۱ استان و یکصد حوزه امتحانی و ۶۰ استاندارد مهارتی برگزار شد.

وی گفت: در این دوره از آزمون‌های جامع و ادواری بخش فرهنگ و هنر، بیش از ۵۸ هزار نفر شرکت کردند که با توجه به شرایط خاص کشور و برای رفاه حال شهروندان آزمون بخش نظری در روزهای ۲۶ تا ۲۹ خردادماه به صورت مجازی و غیر حضوری و در بستر اینترنت ملی برگزار شد که خوشبختانه بدون کمترین مشکلی و با حضور گسترده آزمون‌دهندگان در سلامت و امنیت کامل و با موفقیت برگزار شد.

اسماعیلی افزود: آزمون‌های عملی این دوره پیش‌تر به صورت حضوری زیر نظر ادارات کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان‌ها برگزار شده بود و تمامی فرآیند اجرایی آزمون‌ها به صورت کاملاً سامانه‌ای و با کمترین دخالت انسانی انجام می‌شود. مدیر کل دفتر توسعه آموزش‌های فرهنگی و هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی بیان کرد: پس از برگزاری آزمون‌ها، برای قبول شدگان در آزمون حدود ۱۳۰ هزار استاندارد مهارتی با کد اعتباری بین‌المللی صادر شده‌است و این گواهینامه‌ها برای تمامی افراد، پس از کسب آموزش‌های مهارتی و شرکت در آزمون‌های عملی و نظری سنجش مهارت صادر شده و از طریق سامانه آزمون هنر قابل دریافت است. آزمون‌های مهارتی در هر سال در سه دوره به صورت ادواری و جامع و آزاد برگزار می‌شود و پذیرفته‌شدگان در آزمون گواهینامه مهارتی معتبر دریافت می‌کنند که نتایج آزمون‌ها در سامانه آزمون هنر پس از برگزاری آزمون اعلام می‌شود.

**کلاهربرداری باسریال «وحشی»؛ این آگهی‌ها تقلبی است**

پلتفرم سازنده سریال «وحشی» در اطلاعیه ای اعلام کرد که آگهی جذب بازیگر برای سریال و پرداخت هزینه کلاهربرداری است.
مهر -به نقل از روابط عمومی پلتفرم، در چندروز اخیر تبلیغاتی در فضای مجازی برای جذب بازیگر فصل سوم سریال «وحشی» منتشر شده است که در همین راستا پلتفرم منتشرکننده این سریال توضیحاتی در این باره داده و چنین فراخوانی را کذب دانسته‌است.

تولید فیلم و سریال همواره با این چالش مواجه بوده‌است که برخی از افراد و شرکتهای آگهی‌های تقلبی و کذب برای جذب بازیگر منتشر کرده و بسیاری از علاقه‌مندان هنر برای پیگیری ر امور کلاهربرداری قرار می‌دهند؛ از آنجاکه به تازگی یک صفحه اینستاگرامی در قالب شرکت سینمایی برای جذب بازیگر فصل سوم سریال «وحشی» تبلیغاتی را انجام داده است، بدین وسیله اعلام می‌دارد این سریال که محصول اختصاصی فیلم‌نت است مطلقاً در حال جذب بازیگر از طریق صفحات مجازی نیست و از علاقه‌مندان و مخاطبان محترم سریال «وحشی» در خواست می‌شود تحت هیچ شرایطی به این آگهی‌ها اعتماد نکنند. همچنین موکداً از علاقه‌مندان بازیگری در خواست می‌شود که در این مسیر از پرداخت هزینه‌نیز خودداری کنند. پلتفرم بخش‌کننده «وحشی» حق شکایت از افراد و شرکتهایی را که از نام پروژه‌های این پلتفرم سواستفاده می‌کنند، برای خودم محفوظ می‌داند.»

**«مادران» ۵ تیر به آنتن تلویزیون بازگشت**

سریال «مادران» با روایت‌های انسانی و اجتماعی خود درباره نقش الهام‌بخش مادران از ۵ تیر روی آنتن شبکه دو سیما رفته‌است. تیروییر آنتن‌شیکه دو سیما رفته‌است.
مهر -به نقل از دبیرخانه هنر و رسانه بنیاد شهید و امور ایثارگران، به دنبال استقبال مخاطبان از مجموعه تلویزیونی «مادران» بعد از اینکه اثر از شبکه یک پخش شود، این سریال بار دیگر در جدول پخش تلویزیون قرار گرفته‌است. این اثر از ۵ تیرماه روی آنتن رفته و هر شب ساعت ۱۵:۲۱ از شبکه دو سیما پخش می‌شود. «مادران» مجموعه‌ای اجتماعی و انسانی است که با نگاهی واقع‌گراانه، روایتگر زندگی مردمی است که در مواجهه با فراز و نشیب‌ها و دشواری‌های زندگی، با صبر، امید و استقامت نقشی تأثیرگذار در خانواده و جامعه ایفا می‌کنند.